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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Małgorzata Jantos, Wojciech Krzysztonek i Edward
Porębski. Poruszają w nich m.in. tematy  związane z: obchodami Międzynarodowego Dnia Tańca,
wprowadzeniem opłaty turystycznej, sprzedażą gminnej działki, remontami czy budową miejsc
parkingowych.

Radna Małgorzata Jantos złożyła trzy interpelacje. Pierwsza z nich dotyczy Międzynarodowego Dnia
Tańca, obchodzonego na świecie 29 kwietnia, a ustanowionego w 1982 r. przez Komitet Tańca
Międzynarodowego Instytutu Teatralnego (ITI-UNESCO). Radna prosi o informację dotyczącą środków
publicznych przeznaczonych na realizację projektów z dziedziny tańca w latach 2013 - 2023 (zarówno
środków dotyczących projektów grantowych dla organizacji kultury (NGO) jak i dotacji celowych
związanych z tańcem dla miejskich instytucji). -  Z coraz większym niepokojem obserwuję
pogłębiający się problem marginalizacji sztuki tańca w Krakowie. Jedyną instytucją dedykowaną
sztuce tańca jest Cracovia Danza – miejska instytucja kultury. Kraków nie posiada stałego miejsca
prezentacji, ani też żadnej długofalowej strategii wsparcia organizacji zajmujących się sztuka tańca. W
porównaniu
z innymi miastami polskimi Kraków w tym zakresie wypada fatalnie – pisze radna w interpelacji.

Małgorzata Jantos zwraca się także z prośbą o zbudowanie chodnika przy ul. Dąbskiej. Jego brak
stwarza duże zagrożenie dla przechodniów. Do interpelacji załącza graficzną propozycję do
wykorzystania i uzupełnienia brakującego chodnika.

Radna apeluje po raz kolejny o wprowadzenie opłaty turystycznej. - Piszę o sprawie od paru lat.
Ostatnio dużo podróżuję, nie tylko po Europie. We wszystkich miastach, które odwiedziłam płaciłam
podatek turystyczny (zwany niekiedy pobytowym). Czas by w Krakowie było podobnie – zauważa
radna Jantos. Jako przykład opisuje sytuację występującą w innych częściach Europy: Lizbonie, Porto,
Austrii, Danii, Włoszech czy Amsterdamie. - Napisałam w 2019 roku pismo do Ministerstwa Finansów,
aby wreszcie zaistniała możliwość wprowadzenia podatku dla miast o szczególnych walorach
turystycznych, kulturalnych. Jeśli, po tak długotrwałych staraniach, zaistnieje taka możliwość - to
pomyślcie Państwo przed pandemią, w 2018 roku Kraków odwiedziło ponad 13 milionów turystów, dla
każdego z nich poświęcenie jednego euro dla tak pięknego miasta, jakim jest Kraków może być
niezauważalne, a dla miasta - jakież byłoby to wsparcie – przekonuje Małgorzata Jantos.

Radny Wojciech Krzysztonek interpeluje na prośbę mieszkańców zaniepokojonych propozycją
sprzedaży gminnej działki, na terenie której może być realizowany projekt zgłoszony  w ramach
tegorocznej edycji Budżetu Obywatelskiego. Pod koniec lutego br. mieszkańcy złożyli do Budżetu
Obywatelskiego zadanie pn. Jeszcze większy Park Lotników (projekt lokalny — dzielnica XIV — nr 15,
lokalizacja: okolice ul. Lema, działki nr 1/246,1/249,1/255,1/22 obręb 52 NH). Celem tego
przedsięwzięcia jest rozbudowa Parku Lotników Polskich w kierunku zachodnim w stronę ulicy Lema. -
Mieszkańcy czekający na wyniki trwającej weryfikacji projektów złożonych do Budżetu Obywatelskiego
zaalarmowali mnie planami miasta dotyczącymi jednej z działek, na której ma być realizowane
wspomniane zadanie. Otóż zarządzeniem nr 1046/2023 Prezydenta Miasta Krakowa z 20 kwietnia



2023 r. skierowano pod obrady Rady Miasta Krakowa projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze
przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność
Gminy Miejskiej Kraków, położonej w Krakowie przy ul. Lema. Chodzi o działkę nr 1/255 o powierzchni
0,3242 ha, objętą KW KR1P/00214926/5, położoną w obrębie NH-52, jednostka ewidencyjna Nowa
Huta przy ul. Lema - przekazuje radny i dodaje, że jest to dokładnie jedna z działek, na której ma być
realizowany wymieniony projekt. Wojciech Krzysztonek wsłuchując się w głos mieszkańców prosi o
rozważenie możliwości wycofania projektu dotyczącego sprzedaży tej nieruchomości. - Biorąc pod
uwagę „okrojenie” parku od strony południowej bardziej zasadnym wydaje się jego poszerzenie od
ulicy Lema, o co wnioskują sami mieszkańcy. Tym bardziej jest to zasadne, że działki te są własnością
gminy, w przeciwieństwie do działek leżących przy al. Pokoju, które należą do właścicieli prywatnych –
argumentuje radny.

Radny Edward Porębski złożył siedem interpelacji. W imieniu mieszkańców osiedla Handlowego
prosi o remont terenu w rejonie garaży mieszczących się pod numerem 8a. - Stan w jakim znajduje się
ten teren jest bardzo zły, co powoduje zagrożenie dla użytkowników, gdyż od lat 60-tych, gdy zostały
zbudowane bloki, żaden remont ze środków gminy go nie obejmował, a jedynie właściciele
poszczególnych lokali próbowali go naprawiać we własnym zakresie – zwraca uwagę radny.

W imieniu mieszkańców osiedla Teatralnego radny interpeluje w sprawie wykonania nakładek
asfaltowych na drogach wewnątrz osiedla. - Pragnę zauważyć, że obecny stan ulic powoduje
zagrożenie dla przemieszczających się nimi zarówno pieszych jak i kierowców, ponieważ w wielu
miejscach są zapadnięte, przez co w czasie deszczu tworzą się rozlewiska utrudniające poruszanie się,
zwłaszcza osobom starszym – opisuje radny Porębski.

Edward Porębski interweniuje także na prośbę mieszkańców osiedla Zgody w kwestii remontu
fontanny i terenu wokół niej. - Aktualnie zamiast miejsca do wypoczynku dla lokalnej społeczności
znajduje się tam mnóstwo chwastów, a teren ten nie nadaje się do wykorzystania m.in. z uwagi na
brak ławek – tłumaczy radny oraz prosi o pilne załatwienie tej sprawy przez wzgląd na coraz
piękniejszą wiosenną pogodę i chęć wypoczynku i rekreacji przez mieszkańców w najbliższej okolicy.

W trosce o bezpieczeństwo mieszkańców osiedla Kościelniki radny zwraca się z prośbą o remont ulicy
Pysocice boczna. - Aktualnie droga jest w bardzo złym stanie technicznym, a przez to że jest położona
poniżej poboczy i jest na niej mnóstwo ubytków, w czasie deszczu tworzą się rozlewiska, które przez
brak odpływu wody deszczowej utrzymują się bardzo długo, utrudniając mieszkańcom dotarcie do
posesji, których w ostatnim czasie przybywa w tym rejonie – argumentuje Edward Porębski.

W kolejnej interpelacji radny prosi o uporządkowanie i pielęgnację drzew znajdujących się w ogródku
jordanowskim i wokół niego, w rejonie ul. św. Wincentego i Jacka Jezierskiego. - Aktualny stan drzew
powoduje duże zagrożenie zwłaszcza dla dzieci korzystających z ogródka. Drzewa są pochylone i
połamane, a spróchniałe i uschnięte konary spadają na jego teren i chyba tylko cudem nie doszło tam
jeszcze do tragedii – alarmuje w imieniu mieszkańców osiedla Pleszów radny Porębski.

Radny interpeluje również w sprawie budowy miejsc parkingowych w ciągu ulicy Seiferta, po
przeciwnej stronie Komisariatu Policji VIII. Miejsca te mogłyby powstać na odcinku od istniejącego
parkingu w kierunku budynku nr 8. – Na osiedlu Zgody znajduje się dużo instytucji oraz urzędów, a



brak możliwości zaparkowania w ich pobliżu jest sporym utrudnieniem zarówno dla interesantów jak i
mieszkańców - apeluje radny Porębski oraz prosi o interwencję w tym temacie.

W ostatniej interpelacji Edward Porębski prosi o remont chodnika w rejonie budynku nr 8 na os.
Zgody, od strony ogródka jordanowskiego.  - Obecny stan chodnika jest katastrofalny i stwarza
zagrożenie dla pieszych uczęszczających tą drogą, ponieważ płytki chodnikowe są popękane i
zapadnięte, a dodatkowo w czasie deszczu tworzą się rozlewiska – pisze w interpelacji radny.


